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ATA DA 290  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 10 (DEZ) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15:07H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PROPRIA NA RUA JOSÉ OTALICIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO, PAULO MARIA SILVEIRA E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU 
JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, 
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O PRESIDENTE 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM 
COMO ESTÃO, AQUELES QUE DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA" 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 483/2021 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA 
ASSISTÊNCIA SOCIAL - EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 272/2021-CMA QUE 
ENCAMINOU O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT); 

• REQUERIMENTO N° 168/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA NO ENTORNO DA IGREJA DA COMUNIDADE 
DO TOPE, DISTRITO DE ARANAÚ. 

• REQUERIMENTO N° 180/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
AMPLIAÇÃO, PARA TODO O PERÍMETRO URBANO, DA REDE DE POSTES E 
LUMINÁRIAS ORNAMENTADOS NO CANTEIRO CENTRAL DA AV. MANOEL DANIEL 
DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 
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• REQUERIMENTO N° 181/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA (DEM), PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO (DEM), GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - 
SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CRIE CASA DE APOIO E 
RECUPERAÇAO PARA DEPENDENTES QUÍMICOS; 

• REQUERIMENTO N° 182/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM), PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO (DEM), GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES (DEM) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE O 
EXECUTIVO MUNICIPAL PROMOVA AUDIÊNCIAS PÚBLICAS, COM PARTICIPAÇÃO 
DESTA CASA LEGISLATIVA E POPULAÇÃO, NOS DISTRITOS E LOCALIDADES PARA 
DISCUSSÃO DE PROPOSTAS PARA O PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 
2022; 

• REQUERIMENTO N° 184/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS NA ENTRADA E PRINCIPAIS VIAS DE 
ACESSO À PRAIA DE ARPOEIRAS; 

• PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021 AO PROJETO DE LEI N° 
036/2021 - VEDA A NOMEAÇÃO PARA CARGOS EFETIVOS, EM COMISSÃO E 
FUNÇÃO DE CONFIANÇA DE PESSOAS QUE TENHAM SIDO CONDENADAS NOS 
CRIMES CONTRA A DIGNIDADE SEXUAL E PELA LEI MARIA DA PENHA, LEI FEDERAL 
N° 11.340/2006; 

;ODRIGUES 
PROJETO DE LEI N° 037/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

ALVES (DEM) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR LAZARO PEREIRA CUNHA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 168/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA IGREJA DA COMUNIDADE 
DO TOPE, DISTRITO DE ARANAÚ. 

pediu apoio dos vereadores 
e do Governo para que promova a construção de uma Praça Pública no 
entorno da Igreja em Tope, também em outras comunidades como Barrinha de 
Cima, Furtuosos e que se possível, além da praça, um sinal de internete para 
que os jovens possam se ocupar com os amigos, tendo lazer e intretenimento. 

1) 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

í ACARAL 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que é de estrema 
importância esses espaços públicos nas comunidades, para que as pessoas 
possam ter seus momentos de lazer. 
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pediu permissão para subscrever. 
Parabenizou ao Vereador pela iniciativa em ter um olhar sensível por sua região 
acreditando que o Governo fará o possível em poder atender esse pedido. 

pediu para subscrever ao 
requerimento. Parabenizou ao vereador pela iniciativa concordando que 
realmente precisamos cuidar e zelar das pessoas, proporcionando 
oportunidades para que eles possam desfrutar de um espaço de lazer. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Concordou com as discussões dizendo que a 
Prefeita com certeza irá se sensibilizar com as causas para realizar essas obras 
tão sonhadas pelas comunidades. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO, PAULO CÉSAR ROCHA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

• REQUERIMENTO N° 180/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
AMPLIAÇÃO, PARA TODO O PERÍMETRO URBANO, DA REDE DE POSTES E 
LUMINÁRIAS ORNAMENTADOS NO CANTEIRO CENTRAL DA AV. MANOEL DANIEL 
DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que o número de 
pessoas que andam de bicicleta, a pé aumentou e esse tráfego acontece nas 
ruas sem iluminação. Citou também em outras comunidades que também 
possa ter esse reparo pedindo para que os colegas vereadores acompanhem 
para fortalecer essa idéia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu permissão para subscrever. 
Comentando que a nova parte que foi construída na CE 085 já está sendo 
elaborada um novo projeto, além do acréscimo aos portes, haverá uma nova 
iluminação. A questão de uma iluminação até o Cachorro Seco li, após a 
escola, onde pega a parte que pertence ao Município, o mesmo já está 
cuidando e providenciando essas reformas. 

IÁ 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que é de suma importância esse requerimento do Vereador 
Claudenir. O mesmo esteve com o Secretário pedindo o plantiu de palmeiras 
até a Ponte do Rio Santa Rita e a exposição de iluminação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever. Comentou que seria bom se fosse até o Buriti de Juritianha, 
Correguinho também para que os crimes fossem menores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever 
ao requerimento. Comentou que são pedidos e propostas como essas que 
passam a engrandecer o Parlamento, cuidando e zelando do Distrito de 
Juritianha assim como os outros vereadores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comentou que foi feito um 
projeto para a retirada da Santa e colocar Ela em frente ao posto, vai ser 
retirado também uns 4 metros de meio fio na frente do posto porque quando 
fizeram a estrada ficou um pouco imprensada. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PAULO MARIA 
SILVEIRA, GLEISON RODRIGUES E PAULO ROCHA; 

. 	REQUERIMENTO N° 181/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA (DEM), PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO (DEM), GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - 
SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CRIE CASA DE APOIO E 
RECUPERAÇÃO PARA DEPENDENTES QUÍMICOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a sociedade 
Acarauense tem o dever de cuidar dos filhos e filhas da terra. Às vezes se 
condena um dependente químico do álcool ou das drogas, que na verdade 
fica sendo como uma doença onde é preciso ser tratada com carinho. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que esse requerimento 
nasceu devido a uma necessidade que o Acaraú precisa. Um equipamento de 
grande importância em ajudar as pessoas com dependência química, onde 
muitas vezes, as famílias sofrem sem saber o que fazer, onde os jovens sofrem 
com esse problema, por preconceitos de outras pessoas. 

4 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou pela 
articulação do Partido Democrata. Quando se fala em dependente químico o 
vereador se refere a juventude onde é necessário identificar os pontos a serem 
trabalhados, até porque o grande defeito da dependência química é que se 
as pessoas não tiverem cuidado, ou a família não cuidar logo poderá avançar 
o problema na sociedade. Por isso é necessário contribuir com uma árvore que 
dê bons frutos. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Comentou que é um requerimento de muita 
importância para ajudar aquelas famílias que vem sofrendo, ajudar aos jovens 
dependentes químicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para 
subscrever. Parabenizou aos vereadores do DEM pelo requerimento, porque há 
uma necessidade para esse tipo de caso, que infelizmente, não são só os que 
usam drogas. Sugeriu uma criação de um abrigo para idosos, porque a nossa 
sociedade hoje em dia, tem a possibilidade de descartar certas pessoas 
mesmo não sendo apenas da família, seja dependentes químicos ou idosos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu permissão para subscrever 
ao requerimento. Comentou que infelizmente é preciso encarar esse problema 
como uma doença, porque as pessoas passam a ser dependentes. Por isso, é 
importante que se tenha essa Casa de Apoio, como Líder do Governo irá levar 
a idéia até a Prefeira Ana Flávia para fortalecer para que realmente aconteça 
podendo assim, fazer parte dessa Assistência Social. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão para subscrever 
ao requerimento. Comentou que realmente é uma carência muito importante 
em ter uma Casa em prol de ajudar muitas famílias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Parabenizou aos vereadores pela iniciativa, 
porque isso engrandece a Casa, faz zelar e cuidar das pessoas mais 
vulneráveis. É preciso mobilizar toda uma tribo para ensinar uma criança, ou 
seja, o vereador quer dizer que se tem um membro da família com problema, 
irá mecher com toda ela (família) e também com todos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES MARIA ERINEUZA, ÊNIO DE ANDRADE, CLÁUDIO 
JEAN, PAULO SILVEIRA E CLAUDENIR SILVEIRA; 
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o 	REQUERIMENTO N° 184/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS NA ENTRADA E PRINCIPAIS VIAS DE 
ACESSO Á PRAIA DE ARPOEIRAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que com a nova estrada 
que da acesso a praia de Arpoeiras seria ideal colocar uma placa para ter 
melhor visão de onde a mesma se encontra. 

£ 
	 pediu permissão para 

subscrever ao requerimento. Comentou que já havia falado com a Prefeita 
sobre uma placa indicando a praia onde disseram que depois que 
terminassem a estrada próxima vai ser trabalhado acima disso. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MARIA ERINEUZA; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 008/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DEFINITIVA 
DA CARGA HORÁRIA DE TRABALHO DOS PROFISSIONAIS INTEGRANTES DO GRUPO 
OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que foi um projeto 
indicado pelos Servidores Públicos do Munucípio onde já foi levado a própria 
prefeitura no começo do ano, como não houve respostas, nem porque "sim" 
nem porque "não", foi apresentado para o mesmo no qual está propondo, 
pedindo o apoio dos nobres colegas para que seja aprovado. Esse Projeto de 
Lei não visa acabar com vaga nenhuma, são professores concursados de 100 
horas, que trabalham com 200 horas onde essas vagas já estão preenchidas 
visando reconhecer o empenho, o trabalho, a qualificação dos professores 
que trabalham 200 horas mesmo concursados em 100 horas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que em nenhum 
momento a Gestão ou a Prefeita se opôs a essa situação e que essa 
propositura até essa data não chegou até a mesma e muito menos a 
Secretária, agora tem que abrir um diálogo com a gestão para estudar o caso. 
O Vereador ainda comentou que esse projeto poderia ter partido em um outro 
momento, pois se está para ajudar no que puder com diálogo. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu aos colegas calma e 
bom senso para esses momentos. Parabenizou o Vereador Ênio de Andrade 
pela propositura acreditando que os demais não irão desaprovar a mesma e 
enquanto professor jamais seria contra os professores. Precisa realizar as coisas 
com paciência e calma falando mais uma vez que é a favor dos professores 
pedindo que é necessário ter responsabilidade administrativa por parte da 
Prefeita e responsabilidade legislativa por parte dos mesmos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que é gratificante 
não pensar igual a seu pai e seu irmão, o vereador pensa unicamente e 
pessoalmente e ainda que não tem nenhum problema de vir aqui apresentar 
um projeto de indicação que nem esse. O mesmo ainda falou que algumas 
pessoas do PMAQ não estavam recebendo seu salário quando foi feito o 
processo seletivo o mesmo questionou o número de vagas, surgindo pessoas 
selecionadas pelo processo seletivo temporário que foram admitidas as 
primeiras vagas e foram chamadas outras pessoas em vagas atrás. Por isso 
estão presentes indicando para que a Prefeita analise com os seus 
secretariados todos os entrames para saber se este orçamento pode ser 
colocado. Ainda perguntou onde se guarda todos os requerimentos, ou seja, 
onde fica todos os ofícios enviados pra lá. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que é um projeto que 
tem seu peso de grande importância e que ninguém vai negar o direito de 
ninguém, votando a favor do projeto, porque oportunidades precisam ser 
dado a quem precisa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que é casado com 
uma professora concursada e filho de professor onde o mesmo jamais vai votar 
contra um profissional como esse. Ensinou a todos que briga não se leva e nem 
ganha nada, é um ceder de um lado e de outro que no final ambas as partes 
saem feliz. Tem como se resolver pedindo para que os professores tenham essa 
força para mudar as situações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que foi oposição a oito 
anos tendo suas responsabilidades. Falou ainda que em nenhum momento 
disse nessa Casa que o Governo seria contra a ampliação e que jamais será 
contra os professores. Lembrou da sua última sessão quando o Ex Prefeito 
colocou nas mãos da Prefeita o pagamento do PMAQ. Apoiou e apoia sendo 
a favor também do concurso público tendo um diálogo, um estudo para que 
as coisas possam se resolver. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que enquanto 
Sindicato na época teve várias conquistas, sendo professor, vereador. Temos 
que saber em qual classe pertence sem se enganar, precisa saber de onde 
veio, sem se esquecer disso. Concordou com o Senhor Edilson onde realmente 
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precisa abrir uma mesa de diálogo, dizendo que os professores tem sua classe 
pedindo para irem à luta, não desistirem porque na vida não tem nada de 
graça. 

._ . 

 

comentou que os professores 
presentes e todos estes não são professores de Prefeitos e sim do Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O PROFESSOR GLEISON RODRIGUES falou que o Professor 
Claudenir tem sua história no Sindicato, teria sido interessante ter incluído ele no 
requerimento. O mesmo juntamente com o Vereador Cláudio Jean são 
professores também perguntando o motivo pelo qual esse projeto não tem sido 
passado por suas mãos. Por isso não se pode dividir as coisas e nem politizá-las 
em uma discussão tão importante como essa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA louvou a iniciativa do Vereador 
Ênio de Andrade, por sua propositura dizendo que a bancada do DEM irá votar 
nessa matéria favorável ao mesmo. Dizendo ainda que Acaraú passa por um 
problema muito sério com a questão do desemprego onde é preciso ter 
sindicato para poder cuidar daqueles que precisam. Os temporários também 
precisam ter a sua segurança votando a favor. Disse ainda que é preciso que 
se tenha Concurso Público no próximo ano para que pudessem contemplar a 
todos, portanto estará pronto para discutir com a Mesa Executiva, em 
negociação com o representante do sindicato dos Professores para chegar a 
uma solução. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO deixou claro que não só a 
bancada do DEM, mas toda a bancada votará a favor reconhecendo que a 
classe onde trabalha em Órgão Público é o professor onde o mesmo não pode 
faltar e que estará a favor sempre dessa classe. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que seu voto é a 

  

favor e que não é fácil ser professor. 

PRESIDENTE  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

;DUCAÇÃO 
PROJETO DE LEI N° 033/2021 - INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 

E COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que esse projeto é 

 

para que as campanhas anuais sejam efetivamente realizadas ao longo do 
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ano para que casos como aconteceu recentemente na Cidade de Preá onde 
o companheiro matou sua mulher, não se repita mais nem aqui e nem em 
nenhuma Cidade. Para que implemente a Cultura Municipal essa aversão por 
qualquer tipo de prática de Violência Contra a Mulher. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever, 
parabenizou a Secretária Márcia Rafaela pela ação de realizações na Sede, 
sem medir nenhum esforço em prol de mobilização das crianças e 
adolescentes, mulheres e que esse Projeto é de suma importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou a Vossa Excelência 
pelo Projeto, porque mulher tem que ser amada, cuidada, são guerreiras, 
batalhadoras e que todas são importantes para o Município de Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever. 
Parabenizou o Vereador Ênio pela iniciativa dizendo que esta Casa está a 
cada dia mais sendo protagonista de Projetos importantes e impactantes de 
um debate caloroso e fundamental para a sociedade. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que tem até um Projeto da Delegacia da Mulher 
pedindo que na próxima sessão possa ter apoio dos companheiros. 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON RODRIGUES, PAULO ROCHA E MARIA 
ERINEUZA; 

• PROEJTO DE LEI N° 034/2021 - QUE ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
VIGENTE ORÇAMENTO - PROGRAMA LEI MUNICIPAL N° 1.850, DE 16/11/2020 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM -APROVADO POR UNANIMIDADE; 

;36/2021 
PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021 AO PROJETO DE LEI N° 

- QUE VEDA A NOMEAÇÃO PARA CARGOS EFETIVOS, EM COMISSÃO E 
FUNÇÃO DE CONFIANÇA DE PESSOAS QUE TENHAM SIDO CONDENADAS NOS 
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CRIMES CONTRA A DIGNIDADE SEXUAL E PELA LEI MARIA DA PENHA, LEI FEDERAL 
N° 11.340/2006; 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 036/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - COM A EMENDA - VEDA A NOMEAÇÃO PARA 
CARGOS COMISSIONADOS DE PESSOAS QUE TENHAM SIDO CONDENDAS NOS 
CRIMES CONTRA A DIGNIDADE SEXUAL E PELA LEI MARIA DA PENHA, LEI FEDERAL 
N°11.340/2006. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que esteve em 
reunião para com a Comissão de Redação e Justiça da Casa, incluía seu 
Projeto de Lei, foi modificado e ampliado a régua daqueles que serão vedados 
nessa lei. O espírito dessa lei é para que o próprio Município tenha essa 
exigência moral contra aqueles que cometeram certos crimes, pra que não 
sejam contratados de forma comissionada. Crimes com pena superior a quatro 
anos de reclusão de regime fechado agradecendo aos Vereadores Paulo 
Rocha, Maria Erineuza por ter chegado a essa propositura com emenda. 
Servindo de exemplos para que pessoas condenadas pela prática desses 
crimes terríveis não sejam contratados em abientes públicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que é uma iniciativa de 
grande importância onde acabou de discutir uma campanha em prol das 
mulheres, também de maneira pedagógica, moralizadora no sentido exemplar 
de tentar coibir esses abusos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM COM A EMENDA PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE 
NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE. 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 
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Comentou que se sente alegre pela volta as aulas, protocolou requerimento que 
será lido semana que vem sobre a questão da vacinação dos alunos da rede 
estadual, fazendo-se necessário que todos tenham bastante cuidado com 
relação a saúde dos alunos. Sobre essa questão da vacinação em menores de 
idade é necessário que os pais acompanhem seus filhos para evitar a questão 
da aglomeração. Participou do Plano de Retomada do Município juntamente 
com a Secretária de Educação e alguns representantes de outras instituições 
para falar sobre o mesmo que estava previsto para o dia 13, porem precisou de 
uma alteração e as aulas Municipais voltarão dia 20 de setembro acreditando 
que seja necessária uma logística, onde tantos os alunos da rede municipal e 
estadual se vacinem acima de 12 anos. Alguns profissionais já estão vacinados, 
outros ainda resistem pedindo para que essas pessoas possam se imunizar para 
se ajudar e ajudar os outros também. O Vereador terminou suas palavras 
desejando um forte abraço a todos. 

O VEREADOR ÊNIO LUIZ DE ANDRADE, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comentou que teve dois fatores históricos, primeiro a convocação dos 
professores e também uma aprovação de uma Lei muito importante onde 
insentiva o pessoal da cultura onde foi aprovada por unanimidade sem debate. 
Por coincidência o vereador veio conhecer o Ariston anteriormente a sua 
eleição, por ser advogado e por ser vereador. Fez uma ressalva depois de muito 
tempo o Convênio da Prefeitura com o Hospital Moura Ferreira foi pago 
mediante decisão judicial, só depois que entraram na justiça que se obrigou ao 
cumprimento da lei. Ano passado vinham-se pagando os Servidores da Saúde 
onde infelizmente esse ano não foi, embora exista a Lei não existe esse 
cumprimento. Teve também um Projeto de Indicação que foi até da Ex 
Vereadora Rafaela que trata sobre a obrigatoriedade de inclusão de inteprete 
de libras, os órgãos e entidades de administração publica. O procuraram 
também sobre uma lei Municipal e uma bolsa de financeiro da rede publica 
municipal onde um bolsista tentou o auxilio ano passado que deu certo e esse 
ano não obteve resposta. Com  isso, o Vereador fala que todos como 
vereadores da Casa tem a obrigação de fazer cumprir as leis, propondo novas 
leis, seja iniciativa de quem for sem se importar muito se a mesma vem da 
situação de oposição, lado A ou B, mas se é uma lei que tem legitimidade, 
constitucionalidade que possa ser aprovada com apoio da oposição ou 
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situação. Externou seu pesar a família e amigos do Ricardo onde recentemente 
foi aprovado o dia do Trilheiro Acarauense, parte deles vieram aqui a ser 
solidarizados com a prática esportiva, mas que infelizmente se solidariza com a 

de •cs. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE comenta que Acaraú infelizmente 
perde um empresário, um amigo, um trilheiro que infelizmente foi vítma de um 
acidente se solidarizando com sua perca e de toda a família. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE passou também a desejar seus 
votos de pesar ao trilheira e a toda a família. 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 30 ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! 
O Vereador comentou que sempre teve responsabilidade, fez oposição a oito 
anos, líder de oposição, hoje de situação e com muita responsabilidade. Ontem 
quando o mesmo soube do Projeto procurou conversar com a Prefeita, a 
Secretária e com todos da Gestão onde pudesse chegar a esse denominado e 
que em nenhum momento o Professor Cláudio Jean pensou em votar contra. 
Voltando para a questão "GESTÃO", dia 20 iniciarão as aulas presenciais ainda 
no sistema hibrido, mas que desde já, parabenizou a gestão, que ainda em 
dezembro quando andava com a Secretária Eliane ouvia a necessidade 
tremenda de uma reforma nas escolas, embora estando em uma PANDEMIA o 
patrimônio das escolas tinham que ser guardado com todo material novo, 
deixando claro que o kit de merenda escolar não é uma sexta básica onde se 
está sendo resolvido, como a questão dos ônibus, enfim está tendo um cuidado, 
com investimento em formações. Essa semana esteve com a Prefeita visitando 
as comunidades de Volta do Rio, Espraiado para ver a necessidade cumprindo 
as promessas de campanha. Em Volta do Rio acredita que já tenha começado 
a areninha, a praia da mesma também toma algumas exigências paliativas 
emergenciais, como o calçamento que está em péssima condição e um projeto 
sendo elaborado para aquela praia tão linda. Ostras e Espraiado se torna algo 
cabisbaixo devido o calçamento de péssima qualidade, o Porto precisa 
também dar um apoio para escoar todo aquele pescado. A questão da Praça 
de Espraiado onde existem um calçadão todo rachado sem ter nenhuma 
estrutura e que precisa ser feito um projeto bacana. Há também um 
compromisso da Prefeita na localidade de Ostras em mais uma praça com 
areninha obtendo um espaço de lazer para todos. Dia primeiro de outubro 
dando ordem de serviço na tão sonhada Juritianha ao Cauassu terminando suas 
palavras agradecendo a todos. 
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Boa Tarde a Todos! 
Agradeceu a Deus pela oportunidade trazendo um versículo da Bíblia onde se 

cn* 	o-de 	cpw441., 	sco- 3qe ca "-Po- rc-~Lçe Ewk, o Senhor 
teu Deus te tomo pela tua mão direita e te digo: não temas, eu te ajudo! Trouxe 
a problemática da água na localidade de Aroeira próxima ao Cedro para obter 
essa solução onde na parte de cima e de baixo da localidade de Aroeira está 
totalmente sem água em suas residências. Sugeriu algumas soluções porque na 
Escola Nazaré Viana existe um poço profundo desativado sugerindo ao 
Secretário de Infra Estrutura para atender toda a parte de cima da localidade e 
o poço que já tem funcionando atender a parte de baixo. Outra situação é 
com relação as ambulâncias onde foram entregues cinco, embora algumas 
revoltas de moradores que as mesmas ficam no Posto de Saúde enquanto os 
motoristas ficam em casa, por esta razão, o vereador acredita que o certo é 
que esses motoristas também fiquem na Unidade Básica de Saúde para atender 
alguma urgência e ocorrência na ajuda das pessoas. Sobre a Localidade de 
Lagoa do Carneiro só existem apenas dois motoristas na ambulância fazendo 
plantão 24 horas e que era necessário ter dois motoristas. Outra situação são os 
carros que ficam na Via de Juritianha prejudicando as pessoas que passan bem 
na Rua das Quintas, colaborando para um possível acidente. Sobre o lixo do 
Cauassu está sendo uma situação precária sem entender o motivo pelo qual 
não se tira o mesmo. Disse que na próxima sessão irá trazer um requerimento 
sobre o pedido de um novo cemitério no Município de Acaraú e Lagoa do 
Carneiro. 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO PEDE UMA PARTE comentou que a mesma 
situação está acontecendo no Distrito de Aranaú por ser apenas dois motoristas 
em ficar revesando num trabalho tão pesado. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE concordou que realmente a questão 

 

do lixo está sendo uma demanda de muitos meses. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE agradeceu as palavras do 

 

Vereador Claudenir pela aprovação e o apoio de todos. Respondeu que seu 
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pai e seu irmão não teve a iniciativa para tal projeto devido ao fato, talvez de 
não se pensar, ou vontade própria em se pensar nisso, não é porque se está 
propondo novas leis que o passado não teve o desejo de propor. Ainda 
comentou que seu pai é bastante citado nas sessões deixando claro que cada 
um tem suas idéias diferentes agradecendo a todos pela oportunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que o 
PMAQ não existe mais, só que o Município precisa ser avaliado a receber esse 
recurso a partir de dezembro será repassado. O mesmo falou que quando se 
usa um microfone de rádio tem que ter a responsabilidade do que se está 
falando. Foi afirmado no programa que o Município não estava pagando o 
recurso do Moura Ferreiro e nem do Tiro de Guerra do Município de Acaraú 
onde todo dia 10 o mesmo passa a receber. Disse também da importância da 
entrega das ambulâncias na sexta feira passada onde cinco foram entregues, 
mais cinco estão sendo licitadas, uma UTI móvel também eestá sendo licitada 
para que a Cidade possa receber estrutura. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

	 comentou sobre as entregas 
das ambulâncias que cada um faz a estratégia que quer, respeitando cada 
um. Falou que na Juritianha já tinha ambulância que era só substituir e que 
espera coisas maiores como por exemplo algumas pessoas estão passando 
fome e que já estão começando a visitar a Casa crescendo seu numero mais 
ainda. Tem alguns Postos de Saúde que ta faltando médico, mediformina e 
outras coisas mais importantes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÉNIO DE ANDRADE comentou que a última 
atualização foi hoje 10:33 da manhã a atualização dos pagamentos, 
efetuados e disponibilizados. A Lei Federal da merenda escolar, da agricultura 
familiar que também não se é cumprido, não tem nem no site da prefeitura e 
nem no tribunal de contas do estado, isso é descumprimento da Lei Federal. O 
Vereador também comentou que muitas pessoas o procuram achando que 
trabalham para a prefeitura, como se os mesmos tivessem acesso ao poder e 
que o Regimento da Prefeitura é um e o da Casa Legislativa é outro, 
totalmente separado. Agradeceu o espaço e pela aprovação da lei. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que as pessoas 
simplesmente colocam palavras pra mídia em prol de causar sensacionalismo. 
A questão da ambulância é tentar apagar a gestão que estava tendo. 
Quando se usa a questão do pagamento do Tiro de Guerra é sobre se usar o 
microfome tem que se apurar os fatos tendo certeza. Disse que as coisas estão 
chegando, acontecendo e que em oito meses as comunidades estão 
percebendo as realizações sendo feita a cada dia. 

14 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

J ACARAL 
ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÏDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO 
PRÓXIMO DIA 17 DEZESSETE DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! 
NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. 
PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:261-1, E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 
A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 10 (DEZ) DIA DO MÊS DE 
SETEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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